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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

芦屋市では平成 27 年度に「第３次芦屋市環境計画」を策定し，目指す環境の姿である「人

と環境とのすこやかな関わりを誇れる都市・あしや」の実現に向け，種々の施策を進めてき

ました。 

しかし，近年，環境を取り巻く状況がさらに複雑化，深刻化する一方で，節電・省エネの取

組をはじめとするエネルギー問題への対応が社会的に大きな関心事となっています。 

こうした社会情勢を踏まえるとともに，現行の計画が，令和元年度に策定から５年目を迎

えるため，現行計画に掲げられた施策や指標の進捗状況を把握し，併せて残りの５年間にお

いて，どのような方向性で取り組んでいけばよいのか，市民の意見やニーズを改めて伺い，

より良い計画として施策を進めて行くための基礎資料とするため，アンケート調査を実施し

ました。 

 

２ 調査対象 

本調査は，市内在住の 18 歳以上の 2,000 人を無作為に選び実施しました。 

 

３ 調査期間 

令和元年８月９日に発送し，令和元年８月 25 日を投函締切としました。 

 

４ 調査方法 

 郵送によるアンケート調査票の配布及び回収 

 

５ 回収状況 

 

 

 

 

 

  

配布数 有効回収数 有効回収率 

2,000 通 970 通 48.5％ 
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Ⅱ 調査結果 

１ あなたご自身のことについておたずねします。 

１）年齢（１つに○） 

 

 

 

 

 

２）お住まいの町名（ご記入ください。） 

 

  

  

回答者数 割合(%)

① 10～20歳代 56 5.8%

② 30～40歳代 226 23.3%

③ 50～60歳代 346 35.7%

④ 70歳代以上 333 34.3%

無回答 9 0.9%

970 100.0%

選択肢

合計

今回 前回 今回 前回 今回 前回 今回 前回 今回 前回 今回 前回

茶屋之町 10 12 1.0% 1.2% 打出町 0 4 0.0% 0.4% 清水町 6 5 0.6% 0.5%

大桝町 3 7 0.3% 0.7% 南宮町 45 44 4.6% 4.4% 六麓荘町 3 5 0.3% 0.5%

公光町 8 7 0.8% 0.7% 大東町 39 37 4.0% 3.7% 岩園町 28 37 2.9% 3.7%

川西町 19 12 2.0% 1.2% 奥山 6 3 0.6% 0.3% 翠ケ丘町 44 61 4.5% 6.0%

津知町 6 5 0.6% 0.5% 奥池町 4 7 0.4% 0.7% 親王塚町 19 18 2.0% 1.8%

竹園町 9 8 0.9% 0.8% 奥池南町 9 10 0.9% 1.0% 楠町 26 33 2.7% 3.3%

精道町 6 13 0.6% 1.3% 山手町 14 25 1.4% 2.5% 朝日ケ丘町 64 78 6.6% 7.7%

浜芦屋町 9 8 0.9% 0.8% 山芦屋町 11 16 1.1% 1.6% 東山町 30 17 3.1% 1.7%

平田北町 4 7 0.4% 0.7% 東芦屋町 24 22 2.5% 2.2% 若葉町 22 41 2.3% 4.1%

伊勢町 24 21 2.5% 2.1% 西山町 15 10 1.5% 1.0% 緑町 29 17 3.0% 1.7%

松浜町 25 30 2.6% 3.0% 三条町 21 15 2.2% 1.5% 潮見町 14 13 1.4% 1.3%

平田町 8 17 0.8% 1.7% 大原町 21 18 2.2% 1.8% 陽光町 17 31 1.8% 3.1%

打出小槌町 23 18 2.4% 1.8% 船戸町 13 9 1.3% 0.9% 海洋町 10 7 1.0% 0.7%

宮塚町 6 4 0.6% 0.4% 松ノ内町 15 8 1.5% 0.8% 南浜町 9 8 0.9% 0.8%

若宮町 7 8 0.7% 0.8% 月若町 4 9 0.4% 0.9% 涼風町 9 1 0.9% 0.1%

宮川町 3 6 0.3% 0.6% 西芦屋町 7 7 0.7% 0.7% 新浜町 16 23 1.6% 2.3%

浜町 26 24 2.7% 2.4% 三条南町 11 12 1.1% 1.2% 浜風町 18 16 1.9% 1.6%

西蔵町 21 25 2.2% 2.5% 上宮川町 2 3 0.2% 0.3% 高浜町 48 39 4.9% 3.9%

呉川町 24 34 2.5% 3.4% 業平町 11 8 1.1% 0.8% 無回答 20 13 2.1% 1.3%

春日町 23 22 2.4% 2.2% 前田町 2 6 0.2% 0.6% 総数 970 1024 100.0% 100.0%

割合(％)
町名

回答者数 割合(％)
町名

回答者数 割合(％)
町名

回答者数

回答者数 割合（％）

精道 131 13.5%

宮川 110 11.3%

打出浜 107 11.0%

山手 196 20.2%

岩園 120 12.4%

朝日ケ丘 94 9.7%

潮見 110 11.3%

浜風 82 8.5%

無回答 20 2.1%

970 100.0%

小学校区

合計

10～20歳代
5.8%

30～40歳代
23.3%

50～60歳代
35.7%

70歳代以上
34.3%

無回答
0.9%

■回答者の 20.2％が「山手小学校区」で最も多く，次いで「精道小学校区」が 13.5％，「岩園小学

校区」が 12.4％の順に多くなっています。また，その他の小学校区はそれぞれ１割前後となって

います。 

■「50～60 歳代」が 35.7％と最も多く，次いで「70 歳以上」が 34.3％と多くなっています。 

精道
13.5%

宮川
11.3%

打出浜
11.0%

山手
20.2%

岩園
12.4%

朝日ケ丘
9.7%

潮見
11.3%

浜風
8.5%

無回答 2.1%
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３）現在の町にどのくらいお住まいですか。（１つに○） 

 

 

 

 

４）職業（主なもの１つに○） 

 

 

 

５）家族構成（１つに○） 

 

 

 

回答者数 割合(%)

① ３年未満 110 11.3%

② ３年以上５年未満 57 5.9%

③ ５年以上15年未満 229 23.6%

④ 15年以上30年未満 295 30.4%

⑤ 30年以上 271 27.9%

無回答 8 0.8%

970 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① 自営業及びその家族従事者 76 7.8%

② 会社員・団体職員など 272 28.0%

③ 公務員・教員など 28 2.9%

④ パート・アルバイト 119 12.3%

⑤ 学　生 26 2.7%

⑥ 家事専業 188 19.4%

⑦ 無　職 215 22.2%

⑧ その他 34 3.5%

無回答 12 1.2%

970 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① 単身世帯（ひとり暮らし） 110 11.3%

② １世代世帯（夫婦のみ） 337 34.7%

③ ２世代世帯（親と子） 459 47.3%

④ ３世代世帯（親と子と孫） 32 3.3%

⑤ その他 23 2.4%

無回答 9 0.9%

970 100.0%

選択肢

合計

■回答者の 30.4％が「15 年以上 30 年未満」で最も多くなっており，次いで「30 年以上」が

27.9％と多くなっています。 

■回答者の 28.0％が「会社員・団体職員など」で最も多くなっており，次いで「無職」が 22.2％，

「家事専業」が 19.4％の順で多くなっています。 

■回答者の 47.3％が「2 世代世帯（親と子）」で最も多くなっており，次いで「1 世代世帯（夫婦

のみ）」が 34.7%の順で多くなっています。 

①
11.3%

②
5.9%

③
23.6%

④
30.4%

⑤
27.9%

 無回答
0.8%

①
7.8%

②
28.0%

③ 2.9%

④
12.3%

⑤ 2.7%

⑥
19.4%

⑦
22.2%

⑧
3.5%

無回答 
1.2%

単身世帯（ひとり

暮らし）
11.3%

１世代世帯

（夫婦のみ）
34.7%

２世代世帯

（親と子）
47.3%

３世代世帯（親と

子と孫）
3.3%

その他
2.4%

無回答
0.9%
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６）お住まいの住宅はどのような形態ですか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 割合(%)

① 一戸建て 365 37.6%

② 集合住宅 574 59.2%

③ その他 23 2.4%

無回答 8 0.8%

970 100.0%

選択肢

合計

■回答者の 59.2％が「集合住宅」で最も多くなっており，次いで「一戸建て」が 37.6%の順で多

くなっています。 

一戸建て
37.6%

集合住宅
59.2%

その他
2.4%

無回答
0.8%
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２ 環境に関するあなたの考えについておたずねします。 

１）芦屋市の環境について，あなたはどの程度満足していますか。あなたの考えに最も近い

番号（１～５）を１つ選び，○で囲んでください。（1 つに○） 

 

自然環境に関すること 

１ 山の緑の豊かさ（自然環境） 

 

 

 

２ 海辺の環境の良さ 

 
 

 

 

  

回答者数 割合(%)

① 満足 531 54.7%

② やや満足 318 32.8%

③ どちらともいえない 69 7.1%

④ やや不満 13 1.3%

⑤ 不満 2 0.2%

⑥ わからない 25 2.6%

無回答 12 1.2%

970 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① 満足 253 26.1%

② やや満足 375 38.7%

③ どちらともいえない 176 18.1%

④ やや不満 60 6.2%

⑤ 不満 12 1.2%

⑥ わからない 72 7.4%

無回答 22 2.3%

970 100.0%

選択肢

合計

■回答者の 54.7％が「満足」で最も多くなっており，次いで「やや満足」が 32.8%の順で多くな

っています。 

■回答者の 38.7％が「やや満足」で最も多くなっており，次いで「満足」が 26.1%の順で多くな

っています。 

①
54.7%②

32.8%

③
7.1%

④
1.3%

⑤
0.2%

⑥
2.6%

無回答 
1.2%

①
26.1%

②
38.7%

③
18.1%

④
6.2%

⑤
1.2% ⑥

7.4%

無回答 
2.3%
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３ 川や池の水辺の環境の良さ 

 

 

 

４ 野鳥や昆虫などの生き物や植物の種類や数の多さ 

 

 

５ 山や川，海辺など自然景観の良さ 

 

 

回答者数 割合(%)

① 満足 247 25.5%

② やや満足 358 36.9%

③ どちらともいえない 226 23.3%

④ やや不満 63 6.5%

⑤ 不満 12 1.2%

⑥ わからない 44 4.5%

無回答 20 2.1%

970 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① 満足 183 18.9%

② やや満足 313 32.3%

③ どちらともいえない 278 28.7%

④ やや不満 60 6.2%

⑤ 不満 14 1.4%

⑥ わからない 100 10.3%

無回答 22 2.3%

970 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① 満足 340 35.1%

② やや満足 393 40.5%

③ どちらともいえない 142 14.6%

④ やや不満 39 4.0%

⑤ 不満 11 1.1%

⑥ わからない 22 2.3%

無回答 23 2.4%

970 100.0%

選択肢

合計

■回答者の 36.9％が「やや満足」で最も多くなっており，次いで「満足」が 25.5%の順で多くな

っています。 

■回答者の 32.3％が「やや満足」で最も多くなっており，次いで「どちらともいえない」が 28.7%

の順で多くなっています。 

■回答者の 40.5％が「やや満足」で最も多くなっており，次いで「満足」が 35.1%の順で多くな

っています。 

①
25.5%

②
36.9%

③
23.3%

④
6.5%

⑤
1.2%

⑥
4.5%

無回答 
2.1%

①
18.9%

②
32.3%

③
28.7%

④
6.2%

⑤
1.4%

⑥
10.3%

無回答
2.3%

①
35.1%

②
40.5%

③
14.6%

④
4.0%

⑤
1.1%

⑥
2.3%

無回答 
2.4%
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６ 自然とふれあう場所の多さ 

 

 

７ 空気のきれいさ 

 

 

 

８ 海のきれいさ（透明度やごみの少なさ等） 

 

 

  

回答者数 割合(%)

① 満足 243 25.1%

② やや満足 350 36.1%

③ どちらともいえない 230 23.7%

④ やや不満 58 6.0%

⑤ 不満 21 2.2%

⑥ わからない 51 5.3%

無回答 17 1.8%

970 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① 満足 238 24.5%

② やや満足 387 39.9%

③ どちらともいえない 238 24.5%

④ やや不満 51 5.3%

⑤ 不満 25 2.6%

⑥ わからない 15 1.5%

無回答 16 1.6%

970 100.0%合計

選択肢

回答者数 割合(%)

① 満足 71 7.3%

② やや満足 250 25.8%

③ どちらともいえない 312 32.2%

④ やや不満 143 14.7%

⑤ 不満 49 5.1%

⑥ わからない 124 12.8%

無回答 21 2.2%

970 100.0%合計

選択肢

■回答者の 36.1％が「やや満足」で最も多くなっており，次いで「満足」が 25.1%の順で多くな

っています。 

■回答者の 39.9％が「やや満足」で最も多くなっており，次いで「満足」と「どちらともいえな

い」が 24.5%の順で多くなっています。 

■回答者の 32.2％が「どちらともいえない」で最も多くなっており，次いで「やや満足」が 25.8%

の順で多くなっています。 

①
25.1%

②
36.1%

③
23.7%

④
6.0%

⑤
2.2%

⑥
5.3%

無回答 
1.8%

①
24.5%

②
39.9%

③
24.5%

④
5.3%

⑤
2.6%

⑥
1.5%

無回答 
1.6%

①
7.3%

②
25.8%

③
32.2%

④
14.7%

⑤
5.1%

⑥
12.8%

無回答 
2.2%
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９ 川や池の水のきれいさ（透明度やごみの少なさ等） 

 

 

 

10 まちの静けさ 

 

 

 

11 ごみ出しマナーの良さ 

 

 

回答者数 割合(%)

① 満足 95 9.8%

② やや満足 336 34.6%

③ どちらともいえない 316 32.6%

④ やや不満 116 12.0%

⑤ 不満 32 3.3%

⑥ わからない 60 6.2%

無回答 15 1.5%

970 100.0%合計

選択肢

回答者数 割合(%)

① 満足 272 28.0%

② やや満足 462 47.6%

③ どちらともいえない 150 15.5%

④ やや不満 44 4.5%

⑤ 不満 25 2.6%

⑥ わからない 3 0.3%

無回答 14 1.4%

970 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① 満足 220 22.7%

② やや満足 407 42.0%

③ どちらともいえない 196 20.2%

④ やや不満 93 9.6%

⑤ 不満 25 2.6%

⑥ わからない 15 1.5%

無回答 14 1.4%

970 100.0%

選択肢

合計

■回答者の 34.6％が「やや満足」で最も多くなっており，次いで「どちらともいえない」が 32.6%

の順で多くなっています。 

■回答者の 47.6％が「やや満足」で最も多くなっており，次いで「満足」が 28.0%の順で多くな

っています。 

■回答者の 42.0％が「やや満足」で最も多くなっており，次いで「満足」が 22.7%の順で多くな

っています。 

①
9.8%

②
34.6%

③
32.6%

④
12.0%

⑤
3.3%

⑥
6.2%

無回答 
1.5%

①
28.0%

②
47.6%

③
15.5%

④
4.5%

⑤
2.6%

⑥
0.3%

無回答 
1.4%

①
22.7%

②
42.0%

③
20.2%

④
9.6%

⑤
2.6%

⑥
1.5%

無回答 
1.4%
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12 まちの清潔さ 

 

 

 

13 ポイ捨てごみの少なさ 

 

 

 

14 犬などのペットの糞の後始末マナーの良さ 

 

 

回答者数 割合(%)

① 満足 285 29.4%

② やや満足 486 50.1%

③ どちらともいえない 131 13.5%

④ やや不満 43 4.4%

⑤ 不満 5 0.5%

⑥ わからない 6 0.6%

無回答 14 1.4%

970 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① 満足 222 22.9%

② やや満足 438 45.2%

③ どちらともいえない 200 20.6%

④ やや不満 62 6.4%

⑤ 不満 25 2.6%

⑥ わからない 9 0.9%

無回答 14 1.4%

970 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① 満足 114 11.8%

② やや満足 342 35.3%

③ どちらともいえない 247 25.5%

④ やや不満 164 16.9%

⑤ 不満 74 7.6%

⑥ わからない 16 1.6%

無回答 13 1.3%

970 100.0%

選択肢

合計

■回答者の 50.1％が「やや満足」で最も多くなっており，次いで「満足」が 29.4%の順で

多くなっています。 

■回答者の 45.2％が「やや満足」で最も多くなっており，次いで「満足」が 22.9%の順で多くな

っています。 

■回答者の 35.3％が「やや満足」で最も多くなっており，次いで「どちらともいえない」が 25.5%

の順で多くなっています。 

①
29.4%

②
50.1%

③
13.5%

④
4.4%

⑤
0.5%

⑥
0.6% 無回答 

1.4%

①
22.9%

②
45.2%

③
20.6%

④
6.4%

⑤
2.6%

⑥
0.9%

無回答 
1.4%

①
11.8%

②
35.3%③

25.5%

④
16.9%

⑤
7.6%

⑥
1.6%

無回答 
1.3%
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15 道路の整備・管理状況や交通の便利さ 

 

 

 

16 公園の整備・管理状況や緑地の多さ 

 

 

 

17 まちなみ（景観）の良さ 

 

 

  

回答者数 割合(%)

① 満足 192 19.8%

② やや満足 384 39.6%

③ どちらともいえない 213 22.0%

④ やや不満 106 10.9%

⑤ 不満 46 4.7%

⑥ わからない 9 0.9%

無回答 20 2.1%

970 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① 満足 202 20.8%

② やや満足 440 45.4%

③ どちらともいえない 198 20.4%

④ やや不満 64 6.6%

⑤ 不満 22 2.3%

⑥ わからない 28 2.9%

無回答 16 1.6%

970 100.0%合計

選択肢

回答者数 割合(%)

① 満足 309 31.9%

② やや満足 457 47.1%

③ どちらともいえない 147 15.2%

④ やや不満 26 2.7%

⑤ 不満 7 0.7%

⑥ わからない 7 0.7%

無回答 17 1.8%

970 100.0%

選択肢

合計

■回答者の 39.6％が「やや満足」で最も多くなっており，次いで「どちらともいえない」が 22.0%

の順で多くなっています。 

■回答者の 45.4％が「やや満足」で最も多くなっており，次いで「満足」が 20.8%の順で多くな

っています。 

■回答者の 47.1％が「やや満足」で最も多くなっており，次いで「満足」が約 31.9%の順で多く

なっています。 

①
19.8%

②
39.6%

③
22.0%

④
10.9%

⑤
4.7%

⑥
0.9%

 無回答
2.1%

①
20.8%

②
45.4%

③
20.4%

④
6.6%

⑤
2.3%

⑥
2.9%

 無回答
1.6%

①
31.9%

②
47.1%

③
15.2%

④
2.7%

⑤
0.7%

⑥
0.7%  無回答

1.8%
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18 歴史的・文化的魅力の豊かさ 

 

 

 

19 近所づきあいの良さ 

 

 

20 地域活動の活発さ 

 

 

  

回答者数 割合(%)

① 満足 209 21.5%

② やや満足 399 41.1%

③ どちらともいえない 247 25.5%

④ やや不満 31 3.2%

⑤ 不満 7 0.7%

⑥ わからない 53 5.5%

無回答 24 2.5%

970 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① 満足 102 10.5%

② やや満足 301 31.0%

③ どちらともいえない 427 44.0%

④ やや不満 59 6.1%

⑤ 不満 23 2.4%

⑥ わからない 49 5.1%

無回答 9 0.9%

970 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① 満足 77 7.9%

② やや満足 275 28.4%

③ どちらともいえない 427 44.0%

④ やや不満 57 5.9%

⑤ 不満 17 1.8%

⑥ わからない 105 10.8%

無回答 12 1.2%

970 100.0%

選択肢

合計

■回答者の 41.1％が「やや満足」最もが多くなっており，次いで「どちらともいえない」が 25.5%

の順で多くなっています。 

■回答者の 44.0％が「どちらともいえない」で最も多くなっており，次いで「やや満足」が 31.0%

の順で多くなっています。 

■回答者の 44.0％が「どちらともいえない」で最も多くなっており，次いで「やや満足」が 28.4%

の順で多くなっています。 

①
21.5%

②
41.1%

③
25.5%

④
3.2%

⑤
0.7% ⑥

5.5%

 無回答
2.5%

①
10.5%

②
31.0%③

44.0%

④
6.1%

⑤
2.4%

⑥
5.1%

 無回答
0.9%

①
7.9%

②
28.4%

③
44.0%

④
5.9%

⑤
1.8% ⑥

10.8%

 無回答
1.2%
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【環境に対する満足度一覧】 

 

54.7%

26.1%

25.5%

18.9%

34.3%

25.1%

24.5%

7.3%

9.8%

28.0%

22.7%

29.4%

22.9%

11.8%

19.8%

20.8%

31.9%

21.5%

10.5%

7.9%

32.8%

38.7%

36.9%

32.3%

39.6%

36.1%

39.9%

25.8%

34.6%

47.6%

42.0%

50.1%

45.2%

35.3%

39.6%

45.4%

47.1%

41.1%

31.0%

28.4%

7.1%

18.1%

23.3%

28.7%

14.3%

23.7%

24.5%

32.2%

32.6%

15.5%

20.2%

13.5%

20.6%

25.5%

22.0%

20.4%

15.2%

25.5%

44.0%

44.0%

1.3%

6.2%

6.5%

6.2%

3.9%

6.0%

5.3%

14.7%

12.0%

4.5%

9.6%

4.4%

6.4%

16.9%

10.9%

6.6%

2.7%

3.2%

6.1%

5.9%

0.2%

1.2%

1.2%

1.4%

1.1%

2.2%

2.6%

5.1%

3.3%

2.6%

2.6%

0.5%

2.6%

7.6%

4.7%

2.3%

0.7%

0.7%

2.4%

1.8%

2.6%

7.4%

4.5%

10.3%

4.4%

5.3%

1.5%

12.8%

6.2%

0.3%

1.5%

0.6%

0.9%

1.6%

0.9%

2.9%

0.7%

5.5%

5.1%

10.8%

1.2%

2.3%

2.1%

2.3%

2.3%

1.8%

1.6%

2.2%

1.5%

1.4%

1.4%

1.4%

1.4%

1.3%

2.1%

1.6%

1.8%

2.5%

0.9%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①山の緑の豊かさ（自然環境）

②海辺の環境の良さ

③川や池の水辺の環境の良さ

④野鳥や昆虫などの生き物や植物の種類や数の多さ

⑤山や川，海辺など自然景観の良さ

⑥自然とふれあう場所の多さ

⑦空気のきれいさ

⑧海のきれいさ（透明度やごみの少なさ等）

⑨川や池の水のきれいさ（透明度やごみの少なさ等）

⑩まちの静けさ

⑪ごみ出しマナーの良さ

⑫まちの清潔さ

⑬ポイ捨てごみの少なさ

⑭犬などのペットの糞の後始末マナーの良さ

⑮道路の整備・管理状況や交通の便利さ

⑯公園の整備・管理状況や緑地の多さ

⑰まちなみ（景観）の良さ

⑱歴史的・文化的魅力の豊かさ

⑲近所づきあいの良さ

⑳地域活動の活発さ

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答
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【クロス集計】 

単純集計において，満足度が高かった項目および，低かった項目について，年代，地域（小

学校区）別に以下の通り集計を行いました。 
 

【満足度が高い項目】 

１ 山の緑の豊かさ（自然環境） 

 

 
 

５ 山や川，海辺など自然景観の良さ 

 

 

 

17 まちなみ（景観）の良さ 

 

  

1.30

1.35

1.40

1.45
10～20歳代

30～40歳代

50～60歳代

70歳代以上

年 代

年代 平均

0.00

0.50

1.00

1.50
10～20歳代

30～40歳代

50～60歳代

70歳代以上

年 代

年代 平均

0.00

0.50

1.00

1.50
10～20歳代

30～40歳代

50～60歳代

70歳代以上

年 代

年代 平均

■年代別で見ると，50～60 代において満足度が高いです。地域別で見ると，山手が最も高く，次

いで浜風，潮見の順に満足度が高くなっています。 

■年代別で見ると，30～40 代において満足度が高いです。地域別で見ると，山手が最も高く，次

いで精道，潮見の順に満足度が高くなっています。 

■年代別で見ると，10～20 代において満足度が高いです。地域別で見ると，朝日ケ丘が最も高

く，次いで潮見，精道の順に満足度が高くなっています。 

0.00
0.50
1.00
1.50
2.00
精道

宮川

打出浜

山手

岩園

朝日ケ丘

潮見

浜風

地 域

地区 平均

0.00

0.50

1.00

1.50
精道

宮川

打出浜

山手

岩園

朝日ケ丘

潮見

浜風

地 域

地区 平均

0.00

0.50

1.00

1.50
精道

宮川

打出浜

山手

岩園

朝日ケ丘

潮見

浜風

地 域

地区 平均
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【満足度が低い項目】 

８ 海のきれいさ（透明度やごみの少なさ等） 

 

 

 

14 犬などのペットの糞の後始末マナーの良さ 

 

 

 

20 地域活動の活発さ 

 

 

  

-0.20

0.00

0.20

0.40
10～20歳代

30～40歳代

50～60歳代

70歳代以上

年 代

年代 平均

0.00

0.50

1.00
10～20歳代

30～40歳代

50～60歳代

70歳代以上

年 代

年代 平均

0.00
0.10
0.20
0.30
0.40
10～20歳代

30～40歳代

50～60歳代

70歳代以上

年 代

年代 平均

■年代別で見ると，30～40 代において満足度が低いです。地域別で見ると，打出浜が最も低く，

次いで宮川，精道，朝日ケ丘の順に満足度が低くなっています。 

■年代別で見ると，30～40 代において満足度が低いです。地域別で見ると，打出浜が最も低く，

次いで山手，浜風の順に満足度が低くなっています。 

■年代別で見ると，50～60 代において満足度が低いです。地域別で見ると，打出浜が最も低く，

次いで山手，岩園，宮川の順に満足度が低くなっています。 

-0.10
0.00
0.10
0.20
0.30
0.40
精道

宮川

打出浜

山手

岩園

朝日ケ丘

潮見

浜風

地 域

地区 平均

0.00

0.20

0.40

0.60
精道

宮川

打出浜

山手

岩園

朝日ケ丘

潮見

浜風

地 域

地区 平均

0.00

0.20

0.40

0.60
精道

宮川

打出浜

山手

岩園

朝日ケ丘

潮見

浜風

地 域

地区 平均
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２）あなたが関心を持っている環境問題はどんなことですか。特に関心の高い環境問題の番

号を３つ以内で選び，○で囲んでください。（３つ以内に〇） 

 

 

 

３）あなたは，「SDGs（ｴｽﾃﾞｨｰｼﾞｰｽﾞ）」を知っていますか。（１つに〇） 

 

 

 

 

４）あなたは，「COOL CHOICE（ｸｰﾙﾁｮｲｽ）」を知っていますか。（１つに〇） 

 

 

  

回答者数 割合(%)

①
生物多様性の破壊（生き物の絶滅，

外来生物等）
225 23.2%

②
景観の悪化（不法投棄，ごみのポイ
捨て，空き地，空き家等）

531 54.7%

③ 大気汚染・水質汚濁・騒音 501 51.6%

④
地球温暖化問題（エネルギー，

省エネ、COOL CHOICE等）
564 58.1%

⑤
資源循環（３Ｒ，食品ロス削減，
マイクロプラスチック等）

482 49.7%

⑥ 環境問題はない 23 2.4%

⑦ その他 22 2.3%

⑧ 興味がない 16 1.6%

無回答 20 2.1%

2384 -

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① 知っている 126 13.0%

② 言葉だけ知っている 166 17.1%

③ 聞いたことがない 666 68.7%

無回答 12 1.2%

970 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① 知っている 120 12.4%

② 言葉だけ知っている 232 23.9%

③ 聞いたことがない 603 62.2%

無回答 15 1.5%

970 100.0%

選択肢

合計

■回答者の 58.1％が「④ 地球温暖化問題（エネルギー，省エネ，COOL CHOICE 等）」で最も

多くなっており，次いで「② 景観の悪化（不法投棄，ごみのポイ捨，空き地，空き家等）」が 54.7%，

「③ 大気汚染・水質汚濁・騒音」が 51.6％の順で多くなっています。 

■回答者の 68.7％が「聞いたことがない」で最も多くなっており，次いで「言葉だけ知っている」

が 17.1%の順で多くなっています。 

23.2%

54.7%

51.6%

58.1%

49.7%

2.4%

2.3%

1.6%

2.1%

①
②
③
④
⑤
⑥
⑦
⑧

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

無回答

①
13.0%

②
17.1%

③
68.7%

無回答
1.2%

①
12.4%

②
23.9%③

62.2%

 無回答
1.5%

■回答者の 62.2％が「聞いたことがない」で最も多くなっており，次いで「言葉だけ知っている」

が 23.9%の順で多くなっています。 
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【クロス集計】 

単純集計において、２）～４）について，年代別に以下の通り集計を行いました。 

２）あなたが関心を持っている環境問題はどんなことですか。特に関心の高い環境問題の番

号を３つ以内で選び，○で囲んでください。           （３つ以内に〇） 

 

 

 

３）あなたは，「SDGs（ｴｽﾃﾞｨｰｼﾞｰｽﾞ）」を知っていますか。（１つに〇） 

 

 

 

４）あなたは，「COOL CHOICE（ｸｰﾙﾁｮｲｽ）」を知っていますか。（１つに〇） 

 

  

10～20代 30～40代 50～60代 70代以上 10～20代 30～40代 50～60代 70代以上

① 14 61 88 58 25.0% 27.0% 25.4% 17.4%

② 34 134 200 157 60.7% 59.3% 57.8% 47.1%

③ 25 119 167 185 44.6% 52.7% 48.3% 55.6%

④ 26 126 203 206 46.4% 55.8% 58.7% 61.9%

⑤ 18 109 185 165 32.1% 48.2% 53.5% 49.5%

⑥ 1 4 2 16 1.8% 1.8% 0.6% 4.8%

⑦ 1 4 12 5 1.8% 1.8% 3.5% 1.5%

⑧ 2 5 2 7 3.6% 2.2% 0.6% 2.1%

生物多様性の破壊（生き物の絶滅，外来
生物等）

環境問題はない

地球温暖化問題（エネルギー，省エネ，
COOL CHOICE等）

資源循環（３Ｒ，食品ロス削減，マイク
ロプラスチック等）

興味がない

回答数

その他

回答割合

景観の悪化（不法投棄，ごみのポイ捨
て，空き地，空き家等）

大気汚染・水質汚濁・騒音

10～20代 30～40代 50～60代 70代以上 10～20代 30～40代 50～60代 70代以上

① 14 43 51 18 25.0% 19.0% 14.7% 5.4%

② 5 42 55 62 8.9% 18.6% 15.9% 18.6%

③ 37 141 238 243 66.1% 62.4% 68.8% 73.0%

知っている

言葉だけ知っている

聞いたことがない

回答数 回答割合

10～20代 30～40代 50～60代 70代以上 10～20代 30～40代 50～60代 70代以上

① 6 27 47 39 10.7% 11.9% 13.6% 11.7%

② 7 45 79 99 12.5% 19.9% 22.8% 29.7%

③ 43 153 219 182 76.8% 67.7% 63.3% 54.7%

回答数

知っている

言葉だけ知っている

聞いたことがない

回答割合

■どの年代も「②景観の悪化（不法投棄，ごみのポイ捨て，空き地，空き家等）」と回答した人が

50％前後となっており，なかでも 10～20 代が 60.7％と最も関心が高いです。一方「①生物

多様性の破壊（生き物の絶滅，外来生物等）」は 20％前後と関心が低く，70 歳代以上になると

20％を切っています。 

■どの年代も「聞いたことがない」と回答した人が６割以上となっており，70 代以上は 73.0％

と最も多くなっています。「知っている」と回答した人は 10～20 代が 25.0％と最も多くなっ

ており，年齢が高くなるにつれて少なくなっています。 

■どの年代も「聞いたことがない」と回答した人が６割以上となっており，10～20 代は 76.8％

と最も多くなっています。「知っている」と回答した人はどの年代も 10％程度となっています。 
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３ 環境を守ることや市の取組に対する考えについておたずねします。 

１）環境を守ることについて，あなたの考えに最も近いものは次のどれですか。（１つに〇） 

 

 

 

２）環境を守るために望ましい取組について，あなたの考えに最も近いものは次のどれですか。 

（１つに〇） 

 

 

 

  

回答者数 割合(%)

①
環境を守ることが最も大切であり，

そのためならライフスタイルを変え
たいと思う

57 5.9%

②
環境を守ることは大切であり，可能

な範囲でライフスタイルを変えても
よい

733 75.6%

③
環境を守ることは大切だが，
ライフスタイルは変えたくない

164 16.9%

④
環境を守ることに，必要性を感じ
ない

1 0.1%

無回答 15 1.5%

970 100.0%

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

①
環境保全を地球規模で考え，行政
（国や県）が対策に力を入れるべき

239 24.6%

②
環境を守るために，行政（市）・
事業者・市民が一体となった取組を

進めるべき

582 60.0%

③
地域の特色を生かし，自治会などが
中心となって取組を進めるべき

50 5.2%

④
環境を守るには，一人ひとりが個別
に取り組むべき

79 8.1%

無回答 20 2.1%

970 100.0%

選択肢

合計

■「②環境を守ることは大切であり，可能な範囲でライフスタイルを変えてもよい」と回答した人

が 75.6％と最も多くなっており，次いで「③環境を守ることは大切だが，ライフスタイルは変

えたくない」と回答した人が 16.9％と多くなっています。 

■「②環境を守るために，行政（市）・事業者・市民が一体となった取組を進めるべき」と回答した

人が 60.0％と最も多くなっており，次いで「①環境保全を地球規模で考え，行政（国や県）が

対策に力を入れるべき」と回答した人が 24.6％と多くなっています。 

①
5.9%

②
75.6%

③
16.9%

④
0.1%

 無回答
1.5%

①
24.6%

②
60.0%

③
5.2% ④

8.1%

 無回答
2.1%
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３）現行の第３次芦屋市環境計画の中で，「目指す環境の姿」及び「基本目標」を設定してい

ます。あなたは，芦屋市の「目指す環境の姿」及び「基本目標」を知っていますか。 

         （１つに〇） 

 

 

 

 

４）芦屋市の取組に関する情報の入手について，あなたが最も重要視している情報の入手先

は何ですか。       （１つに〇） 

 

 
 

  

回答者数 割合(%)

①
目指す環境の姿や基本目標を知って

いて，内容も把握している
14 1.4%

②
環境計画に目標などを示しているこ

とは知っている
153 15.8%

③
環境計画があることは知っていたが
目標などについては知らない

420 43.3%

④ 環境計画があることを知らない 370 38.1%

無回答 13 1.3%

970 100.0%合計

選択肢

回答者数 割合(%)

① 一般図書，雑誌 19 2.0%

② 友人，知人，家族 62 6.4%

③ 自治会，サークル活動 21 2.2%

④ 公開講座，芦屋市生涯学習出前講座 4 0.4%

⑤ 講演会などの催し物 7 0.7%

⑥
市の広報媒体（広報あしや，市ホー
ムページ等）

716 73.8%

⑦ 職場 2 0.2%

⑧ インターネット 77 7.9%

⑨ その他 17 1.8%

無回答 45 4.6%

970 100.0%

選択肢

合計

■「環境計画があることは知っていたが目標などについては知らない」と回答した人が 43.3％と

最も多く，次いで「環境計画があることを知らない」と回答した人が 38.1％と多くなっていま

す。 

■芦屋市の取組に関する情報の入手先として，「⑥市の広報媒体（広報あしや，市ホームページ等）」

と回答した人が 73.8％と最も多く，次いで「⑧インターネット」と回答した人が 7.9％，「②友

人，知人，家族」と回答した人が 6.4％となっています。 

①
1.4%

②
15.8%

③
43.3%

④
38.1%

無回答 
1.3%

①
2.0%

②
6.4%

③
2.2%

④
0.4%

⑤
0.7%

⑥
73.8%

⑦
0.2%

⑧
7.9%

⑨
1.8%

 無回答

4.6%
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５）芦屋市の環境をさらに良くするために，力を入れるべき取組は何だと思いますか。それ

ぞれの分野ごとにあてはまる番号を３つ以内で選び，○で囲んでください。 

 

【①自然環境の保全について】（３つ以内に○） 

 

 

 

 

【②芦屋らしい美しい景観を守ることについて】（３つ以内に○） 

 

 

  

回答者数 割合(%)

①
緑や水に親しめる散策路などの整備

による自然にふれあう機会の創出
605 62.4%

②
市内の生きものの調査による生息
状況の把握

174 17.9%

③
緑と水の連続性の確保による生きも
のの生息環境の保全

497 51.2%

④
外来生物の駆除活動や外来園芸種の
適正管理

342 35.3%

⑤
生物多様性を守ることの大切さや生
物多様性と人とのつながりについて

の啓発

193 19.9%

⑥ その他 23 2.4%

無回答 45 4.6%

1879 -

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

① 一斉清掃活動などによるまちの美化 263 27.1%

②
きれいなまちなみを守るための駐輪
やごみのポイ捨てについてのマナー
の順守

715 73.7%

③
敷地内やベランダなどにおける身近
な緑化の推進

179 18.5%

④ 良好な都市景観を守る 531 54.7%

⑤
市内の歴史的・文化的な遺産の

保全・継承
348 35.9%

⑥ その他 37 3.8%

無回答 31 3.2%

2104 -

選択肢

合計

■自然環境の保全に向けて力を入れるべき取組として，「①緑や水に親しめる散策路などの整備に

よる，自然にふれあう機会の創出」と回答した人が 62.4％で最も多く，次いで「③緑と水の連

続性の確保による生きものの生息環境の保全」と回答した人が 51.2％と多くなっています。 

■芦屋らしい美しい景観の保全取組として，「②きれいなまちなみを守るための駐輪やごみのポイ

捨てについてのマナーの順守」と回答した人が 73.7％で最も多く，次いで「④良好な都市景観

を守る」と回答した人が 54.7％と多くなっています。 

27.1%

73.7%

18.5%

54.7%

35.9%

3.8%

3.2%

①

②

③

④

⑤

⑥

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

無回答

62.4%

17.9%

51.2%

35.3%

19.9%

2.4%

4.6%

①

②

③

④

⑤

⑥

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

無回答
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【③公害対策の推進について】（３つ以内に○） 

 

 

 

 

【④地球温暖化対策の推進について（緩和策）】（３つ以内に○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 割合(%)

①
低公害車の導入や交通対策の促進等

による良好な大気環境の保全
409 42.2%

②
河川水質の定期的な調査による河川

等の水質汚濁の防止
506 52.2%

③
ダイオキシンや農薬などの有害化学

物質についての調査
231 23.8%

④
迷惑な騒音や振動を発生させる行為
の規制

500 51.5%

⑤
PM2.5などの新たな環境問題に関す
る情報収集・情報発信

404 41.6%

⑥ その他 13 1.3%

無回答 40 4.1%

2103 -

選択肢

合計

■公害対策の推進に向けて力を入れるべき取組として，「②河川水質の定期的な調査による河川等

の水質汚濁の防止」と回答した人が 52.2％で最も多く，次いで「④迷惑な騒音や振動を発生さ

せる行為の規制」と回答した人が 51.5％と多くなっています。 

■地球温暖化対策の推進（緩和策）に向けて力を入れるべき取組として，「⑤温室効果ガスの吸収

源となる森林・緑地の保全」と回答した人が 54.7％で最も多く，次いで「①公共交通機関の積

極的な利用」が 50.8％と多くなっています。 

42.2%

52.2%

23.8%

51.5%

41.6%

1.3%

4.1%

①

②

③

④

⑤

⑥

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

無回答

回答者数 割合(%)

① 公共交通機関の積極的な利用 493 50.8%

②
徒歩や自転車等の活用による自動車
利用の低減

361 37.2%

③
家庭や事業所が節電に努めることに
よる省エネルギーの推進

385 39.7%

④
太陽光発電や風力発電等の再生可能

エネルギーの利用
349 36.0%

⑤
温室効果ガスの吸収源となる森林・

緑地の保全
531 54.7%

⑥ その他 15 1.5%

無回答 32 3.3%

2166 -

選択肢

合計

50.8%

37.2%

39.7%

36.0%

54.7%

1.5%

3.3%

①

②

③

④

⑤

⑥

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

無回答
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【⑤地球温暖化対策の推進について（適応策）】（３つ以内に○） 

 

 

 

 

【⑥循環型社会の形成について】（３つ以内に○） 

 

 

  

回答者数 割合(%)

①
豪雨などの気象災害を防ぐためのイ
ンフラ整備や警戒避難体制の強化

717 73.9%

②
降水量の低下による水不足対策とし
て水資源の確保，水の再利用

490 50.5%

③
熱中症を防ぐための対策や，対処方
法の周知

356 36.7%

④
暑さに強い農作物の栽培や，暑さの

影響をやわらげる栽培技術の導入
248 25.6%

⑤ その他 16 1.6%

無回答 45 4.6%

1872 -

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

①
資源循環に配慮した製品の製造・

販売・購入の促進
536 55.3%

②
ライフスタイルの見直しなどによる

ごみの減量
439 45.3%

③
ごみの分別の徹底によるリサイクル

の推進
443 45.7%

④
地域における自主的なリサイクル
活動の推進

228 23.5%

⑤
不法投棄対策等による適正なごみ
処理の推進

349 36.0%

⑥ その他 7 0.7%

無回答 43 4.4%

2045 -

選択肢

合計

■地球温暖化対策の推進（適応策）に向けて力を入れるべき取組として，「①豪雨などの気象災害

を防ぐためのインフラ整備や警戒避難体制の強化」と回答した人が 73.9％で最も多く，次いで

「②降水量の低下による水不足対策として水資源の確保，水の再利用」が 50.5％と多くなって

います。 

■循環型社会の形成に向けて力を入れるべき取組として，「①資源循環に配慮した製品の製造・販

売・購入の促進」と回答した人が 55.3％で最も多く，次いで「③ごみの分別の徹底によるリサ

イクルの推進」と回答した人が 45.7％と多くなっています。 

73.9%

50.5%

36.7%

25.6%

1.6%

4.6%

①

②

③

④

⑤

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

無回答

55.3%

45.3%

45.7%

23.5%

36.0%

0.7%

4.4%

①

②

③

④

⑤

⑥

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

無回答
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【⑦環境教育・環境学習の推進について】（３つ以内に○） 

 

 

 

 

【⑧地域活動の推進について】（３つ以内に○） 

 

 

 

 

  

回答者数 割合(%)

①
学校の授業等のカリキュラムにおけ
る環境教育

653 67.3%

②
公民館やあしや市民活動センターな
どの施設を活用した環境教育・環境

249 25.7%

③
自然や生きものとのふれあいを通じ
た環境学習

378 39.0%

④
大学講師や専門家による専門的な
講習会・セミナー

115 11.9%

⑤
地域における美化活動等の体験を

通じた環境学習
278 28.7%

⑥
家庭における家族との対話や体験を

通じた環境
225 23.2%

⑦ その他 16 1.6%

無回答 59 6.1%

1973 -

選択肢

合計

回答者数 割合(%)

①
あしや市民活動センターなどの施設

の積極的な活用による環境保全活動
の場の創出

371 38.2%

②
環境教育・環境学習の推進による

環境保全に取り組む人材の育成
364 37.5%

③
地域の美化活動などによるコミュニ

ティの活性化
381 39.3%

④
地域の環境保全活動に関する情報

収集・情報発信
371 38.2%

⑤
市内外における環境保全活動との

連携
240 24.7%

⑥ その他 10 1.0%

無回答 66 6.8%

1803 -

選択肢

合計

■環境教育・環境学習の推進に向けて力を入れるべき取組として，「①学校の授業等のカリキュラ

ムにおける環境教育」と回答した人が 67.3％で最も多く，次いで「③自然や生きものとのふれ

あいを通じた環境学習」と回答した人が 39.0％と多くなっています。 

■地域活動の推進に向けて力を入れるべき取組として，「③地域の美化活動などによるコミュニテ

ィの活性化」と回答した人が 39.3％で最も多く，次いで「①あしや市民活動センターなどの施

設の積極的な活用による環境保全活動の場の創出」と「④地域の環境保全活動に関する情報収集・

情報発信」と回答した人が 38.2％と多くなっています。 

67.3%

25.7%

39.0%

11.9%

28.7%

23.2%

1.6%

6.1%

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

無回答

38.2%

37.5%

39.3%

38.2%

24.7%

1.0%

6.8%

①

②

③

④

⑤

⑥

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

無回答


